

不忘初心扎根八年 砥砺前行再创辉煌

——黑龙江省建工集团惠东碧桂园总承包项目部发展历程



(上接第二版)

把支部建在项目上,让党旗飘在工地上。为更好地发挥项目广大党员在重点工程一线建设中的先锋模范作用,确保工程建设顺利实施,2011年4月,集团党委在项目部成立了惠东碧桂园总承包项目部党支部,目前项目部有在职正式党员6名,退休党员1名。这些年,项目党支部把提高项目党员干部的政治素质和政策理论水平作为工作重点。通过自学与集中学习相结合的方式,通过学习过程中的四个“结合”,重点学习了《中国共产党章程》、党的十八大、十九大精神和习近平总书记的一系列重要讲话精神等。及时对党的方针政策进行宣传,以学习教育活动为契机,重点抓好理想信念教育和宗旨意识教育,切实把思想和行动统一到项目的生产经营工作中,履行好自己的工作职责,解决好存在的问题。

开展活动与创建学习型党组织结合起来,有计划、有步骤、扎实推进,积极开展创建先进党支部、争当优秀共产党员,支部党员围绕安全质量、施工生产,发扬共产党员吃苦耐劳、敢于担当、甘于奉献的精神,充分发挥党员的先锋模范作用,彰显共产党员的本色,充分体现党建工作服务于项目生产经营、促进项目全面发展的作用。同时项目党支部注重大力抓好支部建设工作,发挥党支部的战斗堡垒作用。支部注重支部班子的建设,要求支部班子人员要认真落实“五个带头”,即带头理论学习,带头转变工作作

风,带头勤政廉洁,带头遵纪守法,带头践行社会主义核心价值观。严格执行“三会一课”、“三重一大”等制度,把支部决议作为前置程序,重大事项集体决策。支部党员还带动项目其他工作人员一起交流生产经营工作经验,取长补短,开拓思路,让党建联创带动生产联创,促使党建工作和施工生产两心相融、同频共振。

2013年9月,广东省气象台发布预警,超强台风“天兔”要经过项目部施工现场,面对罕见的恶劣天气,按照地方政府及业主要求,所有施工人员都要安全转移至安全地带,但部分农民工对此事认识不足,不愿意转移,项目部成立党员为主的抗台风抢险指挥部,党员干部身先士卒,不怕危险,耐心细致做转移动员工作,并出动车辆为农民工转移生活物品提供帮助,顺利在台风到来之前完成了转移动员工作,整个项目部未发生任何人员伤亡事件。

支部同时积极开展健康向上、丰富多彩的活动,丰富职工的业余文化生活。2015年7月1日和2018年6月29日,项目党支部分别与惠州住建局机关第三党支部和中海油深圳销售公司第一党支部进行了“庆七一党的生日”联谊互动,通过看现场、座谈会等活动形式,既庆祝了党的生日,也与社会外部增强了沟通联络,促进和优化了外部的市场环境,为工程项目的顺利实施提供了有力支持。2017年9月末,建设集团党委书记、董事长张起翔到项目部考

察指导工作,并给予项目党支部及项目部施工、质量等方面高度评价。2018年7月,建设集团党委副书记、工会主席蔡绍忠到项目部调研,并指导相关工作。今年以来,项目部全体党员在集团党委的正确领导下,按照集团党委的部署和要求,全面学习贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,以集团“13455”党建工作新思路为总遵循。高标准,严要求,始终将政治建设放在首位,努力形成讲学习、促发展的良好氛围。积极参加岗位能手创建活动,党支部引导党员干部及广大职工争做“有精神、在状态、善作为、敢担当”的模范,以集团“四有四敢”为中心,使党员干部在本职岗位上带头学习、带头创新、带头创效,真正“走在前、做表率”,大力弘扬劳模精神、工匠精神,发挥思想引领作用,增强党组织凝聚力、向心力。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。惠东碧桂园项目部这几年来工作虽然过程艰辛复杂,困难重重,但在集团公司的领导、支持和帮助下,在项目员工们的辛勤付出下,真正意义上实现了扎根省外,为集团总部走出省内和迈向省外市场积累了丰富经验。正是由于在惠东碧桂园·十里银滩项目的良好作为,对内,项目部输出了精良的管理人员,参与组建云南、四川及珠海、惠州等地的分支机构,为开拓新的省外市场打好铺垫;对外,由于项目部的良好作为,使“龙江建工”的品牌在整个惠州地区房地产和建

筑市场的知名度和影响力得到逐年提高,加上集团公司领导及项目员工几年来在人文环境等方面的辛勤耕耘,陆续到我项目部进行考察并要求合作的外地和本地企业越来越多。从之前的市场新兵变成了市场的重要参与者,也以开放包容的态势主动出击,寻找新的发展增长点,并与中石油龙华投资、中海油惠州炼化等大型央企及民企集团达成了初步的合作意向。项目部几年的辛勤劳动也得到了社会各界包括黑龙江省国资委监事会及建设集团的认可和表扬,并多次获得建设集团、建工集团优秀项目部、优秀基层党组织等光荣称号。

总结过去,展望未来,要继续发挥集团公司华南市场的“桥头堡”优势,在党的十九大精神的正确指引下,在建设集团党委的坚强领导下,真正正正、扎扎实实以集团“十三五”发展规划为战略指导,紧紧围绕集团“1181”总体工作目标及“13455”党建工作新思路,结合项目部生产经营工作和党员干部实际,认真落实、勇于实践,发扬“四有四敢”精神,锤炼“五种能力”,确立“五强标准”,抓重点、补短板、强弱项,努力不断提高党员干部的政治素养和各项能力,建设一支对党忠诚、政治过硬、本领高强、勇于创新、清正廉洁的铁军队伍,促进项目部各项工作的全面提升和推进,为建工集团“打造国内一流、省内龙头的建筑施工领域总承包商总集成商”而努力奋斗。

